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УФНС РОССИИ ПО ЧУКОТСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ 

 

 

Я ХОЧУ СТАТЬ 

ИНДИВИДУАЛЬНЫМ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕМ 
 

 

Индивидуальный предприниматель (ИП) — физическое лицо, 

зарегистрированное в установленном законом порядке и осуществляющее 

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. 

Регистрация гражданина в качестве индивидуального предпринимателя позволяет 

вести бизнес не только в регионе по месту жительства, но и в любом субъекте 

Российской Федерации. 

ПРАВИЛА ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ 

Правила государственной регистрации устанавливает Федеральный закон от 

08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей». 

ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ 

ПОШАГОВАЯ ИНСТРУКЦИЯ: 

1. Формируем пакет документов 

Если вы совершеннолетний гражданин Российской Федерации, для регистрации 

вам потребуются следующие документы: 

 заявление о государственной регистрации физического лица в качестве 

индивидуального предпринимателя (форма № Р21001); 

 копия российского паспорта; 

 квитанция об уплате госпошлины в размере 800 руб. Сформировать квитанцию 

на уплату госпошлины можно с помощью сервиса «Уплата госпошлины». 

Внимание! При направлении документов для государственной регистрации в 

форме электронных документов, в том числе через МФЦ и нотариуса, уплачивать 

государственную пошлину не требуется! 

Подпись на заявлении, а также копия паспорта должны быть засвидетельствованы в 

нотариальном порядке, за исключением случая, когда заявитель представляет 

документы лично и одновременно представляет паспорт, а также при 

представлении документов в электронном виде, подписанных усиленной 

квалифицированной подписью заявителя. 
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2. Определяем, в какой налоговый орган подать документы 

Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального 

предпринимателя осуществляется в специально уполномоченном на регистрацию 

предпринимателей налоговом органе по месту жительства, то есть по месту 

регистрации, указанному в паспорте. 

В случае, если в паспорте отсутствует место регистрации, то государственная 

регистрация индивидуального предпринимателя может быть осуществлена в 

специально уполномоченном на регистрацию предпринимателей налоговом 

органе по месту пребывания. 

Узнать номер, адрес и реквизиты налогового органа можно с помощью 

сервиса на сайте ФНС России «Адрес и платежные реквизиты Вашей 

инспекции»  

3. Представляем документы 

Документы могут быть переданы в налоговый орган любым удобным способом: 

Лично  

 непосредственно в налоговый орган - лично. 

 в многофункциональный центр - лично.  

 обратиться к нотариусу. 

Удаленно 

 по почте с объявленной ценностью и описью вложения; 

 в электронном виде. 

Налоговая служба примет документы и выдаст (направит) расписку в их получении. 

4. Получаем документы о государственной регистрации 

Если все документы в порядке, через 3 рабочих дня в налоговом органе вы можете 

получить лист записи ЕГРИП. 

Документы можно забрать лично или через представителя по нотариально 

удостоверенной доверенности. Их могут направить в ваш адрес и по почте. 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ В КАЧЕСТВЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ С ПОМОЩЬЮ СПЕЦИАЛЬНОГО СЕРВИСА НА САЙТЕ 

ФНС РОССИИ   

Сервис «Государственная регистрация онлайн-бизнеса» предназначен 

для подготовки и направления в электронном виде заявлений на 

государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей. 

Сервис позволяет заполнить заявления: 

 для государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального 

предпринимателя; 
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 для внесения изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе в 

ЕГРИП; 

 для прекращения деятельности индивидуального предпринимателя. 

Особенности работы сервиса: 

    Данные, указываемые пользователем в сервисе, служат для заполнения заявлений 

о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей по форме, 

утвержденной приказом ФНС России от 31.08.2020 № ЕД-7-14/617@ «Об 

утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в 

регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, 

индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств»; 

 информация о состоянии обработки Заявления в налоговом органе направляется 

в раздел Уведомления данного сервиса. Также статус обработки Заявления доступен 

пользователю в режиме сервиса Мои заявления при авторизации в Сервисе; 

 результат государственной регистрации направляется заявителю в электронном 

виде по адресу электронной почты, который он указывает в заявлении. При 

желании, документы также можно получить на бумаге. В случае получения 

документов уполномоченным представителем заявителя (заявителей) 

одновременно с документом, удостоверяющим личность представителя, 

предъявляется нотариальная доверенность (нотариальная копия нотариальной 

доверенности); 

Для работы с сервисом: 

Авторизуйтесь на сайте с помощью формы авторизации. 

Если Вы не являетесь зарегистрированным пользователем, воспользуйтесь ссылкой 

«Создать учетную запись» ниже формы авторизации. 

Для отправки документов в электронном виде непосредственно из сервиса 

необходимо: 

 Microsoft Windows XP или выше, либо Mac OS X 10.9 или выше. 

 Криптопровайдер с поддержкой алгоритмов шифрования ГОСТ 34.10-2001 и 

ГОСТ 28147-89. 

 Программный компонент для работы с электронной подписью с использованием 

web-браузера (Крипто ПРО ЭЦП browser plug-in версия 2.0). 

 Наличие усиленной квалифицированной электронной подписи. 

 Для получения усиленной квалифицированной электронной подписи 

необходимо обратиться в любой аккредитованный удостоверяющий центр. 

При наличии некорректных сведений, предусмотрен режим обратной связи, 

позволяющий сообщить об ошибке в налоговый орган. 

Для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя с помощью 

сервиса необходимо: 
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1. Заполнить заявление о государственной регистрации ИП по форме № 

Р21001 

 Указать сведения о заявителе 

 Выбрать вид деятельности (ОКВЭД) 

 При желании выбрать налоговый режим 

2. Выбрать способ представления документов 

 С помощью сервиса при наличии у заявителя электронной подписи. 

 В электронном виде без электронной подписи заявителя. 

 Через нотариуса или МФЦ. 

 Предоставить документы в регистрирующий орган на бумаге лично. 

Внимание! Вы можете направить сформированное заявление в регистрирующий 

орган в электронном виде. 

Регистрирующий орган рассмотрит заявление в течение 3 рабочих дней и 

сообщит о результатах рассмотрения по электронной почте. 

При положительном результате поступит приглашение о посещении 

регистрирующего органа. 

В случае невозможности осуществления регистрации индивидуального 

предпринимателя, уплаченная государственная пошлина может быть использована 

при направлении в регистрирующий орган иного заявления о регистрации 

индивидуального предпринимателя. 

Заявление по форме № Р21001 распечатывается регистрирующим органом и 

подписывается заявителем с предъявлением специалисту регистрирующего органа 

документа, удостоверяющего личность заявителя. 

3. Оплатить госпошлину 

Государственная пошлина — 800 рублей, оплата может производиться 

непосредственно через сервис. 

Внимание! Оплачивать государственную пошлину не требуется при направлении 

документов в электронном виде, подписанных электронной подписью заявителя, в 

том числе через МФЦ и нотариуса. 

4. Направить документы в регистрирующий орган 

Сервис предоставит возможность подписать документы электронной подписью 

заявителя и направить их в регистрирующий орган напрямую из сервиса. 

Важно знать! 

 Документы направляются в регистрирующий орган по месту жительства ИП; 

 Процедура регистрации занимает 3 рабочих дня; 

 В заявлении на регистрацию заявитель должен указывать свой электронный 

адрес; 
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 Результат государственной регистрации направляется заявителю в электронном 

виде по адресу электронной почты, который он указывает в заявлении. При 

желании, документы также можно получить на бумаге; 

 Вам не придется уведомлять налоговые органы и государственные внебюджетные 

фонды об открытии банковского счета, сведения о регистрации выгружаются во 

внебюджетные фонды и органы статистики автоматически. 

СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ: 

 

Внимание! Выбрать режим налогообложения можно 

самостоятельно с помощью специального онлайн-сервиса 

«Выбор подходящего режима налогообложения».   

УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ 

УСН (доходы) для ИП 

Необходимость регистрации в 

качестве ИП  

Да 

Представление уведомления о 

переходе на УСН  

Да (не позднее последнего числа года, предшествующего 

году, с которого планируется начать применение УСН) 

Налоговая ставка  6% или 8% в зависимости от размера доходов и (или) 

средней численности работников (законами субъектов 

РФ ставка может быть снижена до 1%) 

Отчетность  Декларация 

Периодичность отчётов  Раз в год 

Периодичность уплаты налога  Авансовые платежи ежеквартально 

Основные ограничения  по количеству работников (не более 130 человек) 

по доходам за год (не более 200 млн. руб. в год) 

Ведение налогоплательщиком 

налогового учета  

Книга учета доходов и расходов 

Налоговая база  Доход 

Региональные особенности  Законом Чукотского автономного округа от 18.05.2015 № 

47-ОЗ «О некоторых вопросах налогового регулирования 

в Чукотском автономном округе» установлены 

налоговые ставки в пределах от 1 до 5% в зависимости 

от категорий налогоплательщиков; 0% - для 

индивидуальных предпринимателей, впервые 

зарегистрированных. 

УСН (доходы минус расходы) для ИП 

Необходимость регистрации в 

качестве ИП  

Да 

Представление уведомления о 

переходе на УСН  

Да (не позднее последнего числа года, предшествующего 

году, с которого планируется начать применение УСН) 

Налоговая ставка  15% или 20% в зависимости от размера доходов и (или) 

средней численности работников (законами субъектов 

РФ ставка может быть снижена до 5%) 
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Отчетность  Декларация 

Периодичность отчётов  Раз в год 

Периодичность уплаты налога  Авансовые платежи ежеквартально 

Основные ограничения  по количеству работников (не более 130 человек) 

по доходам за год (не более 200 млн. руб. в год) 

Ведение налогоплательщиком 

налогового учета  

Книга учета доходов и расходов 

Налоговая база  Доход минус расходы 

Региональные особенности  Законом Чукотского автономного округа от 18.05.2015 

№ 47-ОЗ «О некоторых вопросах налогового 

регулирования в Чукотском автономном округе» 

установлены налоговые ставки в пределах от 5 до 10 % в 

зависимости от категорий налогоплательщиков; 0% - 

для индивидуальных предпринимателей, впервые 

зарегистрированных. 

 

Я ИП и хочу перейти на УСН (доходы/доходы минус расходы) 

Проверьте себя! 

Проверьте соответствует ли Ваша предпринимательская деятельность условиям 

применения данного специального режима налогообложения: 

 остаточная стоимость основных средств - не больше 150 млн руб.; 

 средняя численность работников - не больше 100 человек; 

 Вы не занимаетесь деятельностью, для которой УСН не применяется. Перечень 

таких видов деятельности указан в пункте 3 статьи 346.12 НК РФ. 

Порядок перехода 

Для перехода с 01.01.2024 на УСН ИП нужно до 31 декабря 2023 года подать в 

налоговый орган по месту своего нахождения уведомление о переходе на УСН по 

форме по 26.2-1, утвержденной приказом ФНС России от 02.11.2012 № ММВ-7-

3/829@. 

Рекомендуем! 

Уведомление можно легко заполнить и отправить в инспекцию с помощью 

«Личного кабинета индивидуального предпринимателя». 

Три простых шага: 

1) На главной странице «Личного кабинета индивидуального предпринимателя» в 

блоке «Моя система налогообложения» нажать кнопку «Подать заявление». 

2) Выбрать вкладку «УСН» и кликнуть по ссылке «Уведомление о переходе на 

упрощенную систему налогообложения». 

3) Дополнить сведениями, подписать и отправить в налоговый орган (при наличии 

усиленной квалифицированной электронной подписи) 

В уведомлении ИП указывает выбранный объект налогообложения: доходы/доходы 

минус расходы. 
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Подробнее о налоге можно прочитать в специальном разделе 

«Упрощенная система налогообложения»  

Узнайте больше о страховых взносах в специальном разделе 

«Страховые взносы» 

 

ПАТЕНТНАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (ПСН) 

Необходимость регистрации в 

качестве ИП  

Да 

Необходимость подачи заявления 

на получение патента  

Да 

Налоговая ставка  6% 

Отчетность  Не представляется 

Срок на который может быть 

выдан патент (по выбору ИП)  

От 1 до 12 месяцев 

Периодичность уплаты налога  Зависит от срока действия патента: 

 до 6 месяцев в размере полной суммы налога в срок 

не позднее срока окончания действия патента; 

 от 6 до 12 месяцев: 

 в размере 1/3 суммы налога в срок не позднее 90 

календарных дней после начала действия патента; 

 в размере 2/3 суммы налога в срок не позднее срока 

окончания действия патента. 

Основные ограничения по количеству работников (не более 15 чел.) 

по доходам за год (не более 60 млн руб. в год) 

по видам деятельности (бытовые услуги, перевозки, 

розничная торговля, общепит) 

Ведение налогоплательщиком 

налогового учета  

Книга учета доходов 

Налоговая база  Потенциально возможный доход (ожидаемый размер 

годового дохода) 

Региональные особенности На территории Чукотского автономного округа 

действует закон от 18.05.2015 № 47-ОЗ «О некоторых 

вопросах налогового регулирования в Чукотском 

автономном округе».  

Данным законом установлены размеры потенциально 

возможного к получению индивидуальным 

предпринимателем годового дохода по видам 

предпринимательской деятельности, в отношении 

которых применяется патентная система 

налогообложения на территории Чукотского 

автономного округа. 
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Я ИП и хочу перейти на патент (ПСН) 

Проверьте себя! 

Проверьте, соответствует ли Ваша предпринимательская деятельность условиям 

применения данного специального режима налогообложения: 

На ПСН можно перейти только по определенным видам деятельности, указанным в 

п. 2 ст. 346.43 НК РФ, если субъекты РФ ввели на своей территории этот 

специальный налоговый режим. 

Субъекты Российской Федерации вправе включать в перечень видов 

предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться 

ПСН, виды деятельности, предусмотренные Общероссийским классификатором 

видов экономической деятельности и Общероссийским классификатором 

продукции по видам экономической деятельности, с учетом ограничений, 

предусмотренных пунктом 6 статьи 346.43 Кодекса (подпункт 2 пункта 8 статьи 

346.43 в редакции Закона № 373-ФЗ). 

Количество наемных работников (по трудовым и гражданско-правовым договорам) 

- не больше 15 человек; 

При применении ПСН действуют ограничения. Общая сумма дохода плательщика 

ПСН за календарный год не должна превышать 60 млн.рублей. 

Порядок перехода 

Для применения ПСН ИП следует не позднее чем за 10 дней до начала применения 

данного режима налогообложения подать в налоговый орган по месту жительства 

заявление на получение патента по форме 26.5-1, утвержденной приказом ФНС 

России от 11.07.2017 № ММВ-7-3/544@. 

Индивидуальный предприниматель самостоятельно выбирает срок действия 

патента - от 1 до 12 месяцев в пределах одного календарного года 

Рекомендуем! 

Заявление легко заполнить и отправить в инспекцию с помощью «Личного 

кабинета индивидуального предпринимателя». 

Три простых шага: 

1. На главной странице Личного кабинета индивидуального предпринимателя 

выбрать кнопку «Все сервисы». 

2. В блоке «Смена системы налогообложения» выбрать вкладку ПСН и документ 

«Заявление на получение патента». 

3. Дополнить сведениями о патенте, подписать и отправить в налоговый орган (при 

наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). 

Если ИП осуществляет предпринимательскую деятельность в субъекте РФ, в 

котором он не состоит на учете по месту жительства, то заявление можно подать в 

налоговый орган, в котором он стоял на учете в качестве плательщика ЕНВД. 
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Подробнее о налоговом режиме можно прочитать в 

специальном разделе «Патентная система 

налогообложения»  

Рассчитать стоимость патента можно с помощью сервиса 

«Налоговый калькулятор - расчет стоимости патента»  

 

НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД — СПЕЦИАЛЬНЫЙ 

НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ ГРАЖДАН (НПД) 

Необходимость регистрации в 

качестве ИП  

Нет 

Как стать налогоплательщиком 

налога на профессиональный 

доход  

Зарегистрироваться в качестве налогоплательщика 

можно, скачав мобильное приложение «Мой налог» или 

через web-кабинет «Мой налог» 

Налоговая ставка  4% при реализации товаров (работ, услуг) физическим 

лицам или 

6% при реализации товаров (работ, услуг) ЮЛ и ИП 

Отчетность  Нет 

Периодичность уплаты налога  Ежемесячно 

Основные ограничения по доходам за год (не более 2,4 млн руб.) 

отсутствие наемных работников 

Ведение налогоплательщиком 

налогового учета  

Нет 

Налоговая база  Доход от реализации товаров (работ, услуг) за 

исключением доходов, полученных по трудовому 

договору 

Где можно применять налог на 

профессиональный доход  

В настоящее время специальный налоговый режим 

«Налог на профессиональный доход» введен в 84 

субъектах Российской Федерации.  

 

Как стать налогоплательщиком налога на профессиональный доход 

Чтобы использовать специальный налоговый режим, нужно пройти регистрацию и 

получить подтверждение. Без регистрации применение налогового режима и 

формирование чеков невозможно. 

Регистрация в приложении «Мой налог» занимает несколько минут. Заполнять 

заявление на бумаге и посещать инспекцию не нужно. Доступны несколько 

способов: 

 с использованием паспорта для сканирования и проверки, а также фотографии, 

которую можно сделать прямо на камеру смартфона; 

 c использованием ИНН и пароля, которые используются для доступа в Личный 

кабинет налогоплательщика – физического лица на сайте nalog.ru; 

 с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных 

услуг. 
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Также налогоплательщик может зарегистрироваться, обратившись в 

уполномоченные банки, а при отсутствии смартфона - работать через веб-версию 

приложения «Мой налог». 

Способы регистрации: 

 Бесплатное мобильное приложение «Мой налог» 

 Кабинет налогоплательщика «Налога на профессиональный доход» на сайте ФНС 

России 

 Уполномоченные банки 

 С помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных 

услуг 

Регистрация очень простая. Вместо подписи заявления нужно просто моргнуть в 

камеру. 

Приложение доступно для скачивания. 

Как использовать налоговый режим иностранцам 

Иностранные граждане тоже могут применять специальный налоговый режим 

«Налог на профессиональный доход». Но не все, а только граждане стран, входящих 

в Евразийский экономический союз (Республики Беларуси, Армении, Казахстана и 

Киргизии), а также граждане Украины. 

Граждане стран ЕАЭС и Украины могут зарегистрироваться через мобильное 

приложение «Мой налог» или веб-версию приложения «Мой налог». Регистрация 

возможна с использованием учетных данных от Личного кабинета 

налогоплательщика - физического лица. 
 

О регистрации через ЛК 

 

 

 О регистрации через 

мобильное приложение 

Если у иностранного гражданина уже есть ИНН и пароль от Личного кабинета 

налогоплательщика-физического лица, эти данные можно использовать для 

регистрации. Если ИНН или пароля пока нет, их легко получить в любой 

налоговой инспекции, которая занимается приемом граждан. Доступ к Личному 

кабинету можно получить одновременно с постановкой на налоговый учет и 

присвоением ИНН. При обращении нужно иметь при себе документ, 

удостоверяющий личность. 

Как получить доступ в «Личный кабинет налогоплательщика 

– физического лица».  

После регистрации иностранному гражданину будут доступны все возможности 

мобильного приложения. 
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Как рассчитать сумму налога к уплате 

Самостоятельно ничего считать не нужно. Применение налогового вычета, контроль 

над ограничением по сумме дохода и другие особенности расчета полностью 

автоматизированы. 

От налогоплательщика требуется только формирование чека по каждому 

поступлению от того вида деятельности, которая облагается налогом на 

профессиональный доход. 

1. Сформируйте чек по каждому поступлению; 

2. Укажите плательщика и сумму дохода; 

3. Отправьте чек покупателю или распечатайте на бумаге; 

4. В течение месяца получайте информацию о начислениях налога онлайн; 

5. до 12-го числа следующего месяца узнайте сумму налога к уплате в приложении; 

6. до 28-го числа следующего месяца заплатите начисленный налог удобным 

способом. 

Подробнее о налоговом режиме можно прочитать в 

специальном разделе «Налог на профессиональный доход» 

 

ОБЩИЙ РЕЖИМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ (ОРН ДЛЯ ИП) 

Наличие регистрации в 

качестве ИП  

Да 

Ставка налога  По налогу на доходы физических лиц: 13% 

Отчетность  Декларация 

Периодичность отчётов  Раз в год 

Периодичность уплаты 

налога  

Авансовые платежи ежеквартально 

Основные ограничения  Ограничений нет 

Ведение налогоплательщиком 

налогового учета  

Книга учета доходов, расходов и 

хозяйственных операций 

Налоговая база  Доходы, уменьшенные на величину расходов 

Иные особенности Признаются плательщиками НДС 

 

Прекращение деятельности ИП 

Если вы приняли решение закрыть бизнес – не откладывайте решение этого 

вопроса. Прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя 

очень просто. 
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При прекращении деятельности ИП важно знать 
 

Заявителем может быть лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального 

предпринимателя 

Не забудьте о том, что перед подачей документов необходимо удостовериться в 

сдаче отчетности по персонифицированному учету в полном объеме (включая 

период, в котором деятельность индивидуального предпринимателя будет 

прекращена). Перечень сведений, представляемых в территориальный орган 

Пенсионного фонда Российской Федерации, определен п.п.1-8 п.2 ст.6 и п.2 ст.11 

Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированнном) учете в системе обязательного пенсионного 

страхования», а также ч.4 ст.9 Федерального закона от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О 

дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и 

государсвтенной поддержке формирования пенсионных накоплений». 

С помощью данного раздела вы сможете внести в Единый государственный реестр 

индивидуальных предпринимателей информацию о прекращении деятельности в 

качестве ИП. 

Для этого необходимо 

1. Указать ОГРНИП или ИНН 

Сервис внесет соответствующие данные в Заявление о государственной регистрации 

прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального 

предпринимателя в связи с принятием им решения о прекращении данной 

деятельности (форма № Р26001). 

2. Выбрать способ представления документов 

 В электронном виде с электронной подписью заявителя 

 В электронном виде без электронной подписи заявителя 

 Через МФЦ или нотариуса 

 Предоставить документы в регистрирующий орган на бумаге лично или 

направить почтовым отправлением (в этом случае подпись заявителя должна быть 

заверена у нотариуса) 

Вы можете направить сформированное заявление в регистрирующий орган в 

электронном виде. 

Регистрирующий орган рассмотрит заявление в течение 3 рабочих дней и сообщит 

о результатах рассмотрения по электронной почте. 

При положительном результате поступит приглашение о посещении 

регистрирующего органа. 

В случае невозможности осуществления регистрации индивидуального 

предпринимателя, уплаченная государственная пошлина может быть использована 

при направлении в регистрирующий орган иного заявления о регистрации 

индивидуального предпринимателя. 
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Заявление по форме № Р26001 распечатывается регистрирующим органом и 

подписывается заявителем с предъявлением специалисту регистрирующего органа 

документа, удостоверяющего личность заявителя. 

3. Оплатить госпошлину 

Уплачивать государственную пошлину не требуется при направлении документов в 

электронном виде подписанных электронной подписью заявителя, в том числе 

через МФЦ и нотариуса. 

4. Направить документы в регистрирующий орган 

 документы направляются в регистрирующий орган по месту государственной 

регистрации ИП 

 Срок регистрации – 5 рабочих дней; 

 В заявлении на регистрацию заявитель должен указывать свой электронный 

адрес. 

 Результат государственной регистрации направляется заявителю в электронном 

виде по адресу электронной почты, который он указывает в заявлении. При 

желании, документы также можно получить на бумаге. 

 

Всю самую полезную информацию 

можно найти на сайте ФНС России в 

разделе «Сервисы» 

 

Раздел «Индивидуальные 

предприниматели» на сайте ФНС 

России 

 

Сервис «Создай свой бизнес» на сайте 

ФНС России 

 

 

 

Сервис «Представление налоговой и 

бухгалтерской отчетности в 

электронной форме» на сайте ФНС 

России 

 

 

 

 

 


